
令和４年度実施

新潟市の景観に関する市民意識調査
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設問１ 回答者の属性について

2

あなた自身のことについて、あてはまる番号に1つ○を付けてください。
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回答者の居住区
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北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

Ｑ１-１ お住まいを教えてください。
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回答者の居住年数
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１年未満

１～４年

５～９年

10～19年

20～29年

30年以上

Ｑ１-２ 新潟市での通算居住年数を教えてください。
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回答者の年代
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10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

Ｑ１-３ 年代を教えてください。



設問２ 新潟市の景観について

6

あなたの景観に対する意識について、
あてはまる番号に１つ○を付けてください。



新潟市の景観の評価について
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Ｑ２-１ 新潟市全体の景観は、良い景観だと思いますか。
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良い景観だと思う

どちらかというと良い景観だと思う

どちらでもない

どちらかというと悪い景観だと思う

悪い景観だと思う



直近10年の景観の改善について
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Ｑ２-２ 新潟市全体の景観は、10年前（居住年数が10年未満の方は住み始
めた頃）より良い景観になったと思いますか。
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良くなった

どちらかというと良くなった

どちらでもない

どちらかというと悪くなった

悪くなった
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景観に関する規制について
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Ｑ２-３ 良い景観をつくるために、建物や看板などの高さや形、色、デザ
インなどに規制を加えることについてどう思いますか。

（参考）平成17年度調査

良い景観をつくるためなら、規制には賛成である
規制は反対だが、良い景観をつくるためなら仕方がない
良い景観をつくるのは大切だと思うが、規制は反対である
どんな理由があっても、規制には反対である
わからない



景観に関する規制の認識について
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Ｑ２-４ 新潟市では、建物や看板について景観を良くするための規制を
行っています。このような規制があることを知っていますか。
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規制の内容まで、よく知っている

規制の内容まで、ある程度知っている

規制の内容は詳しくは知らないが、規制があることは知っている

規制があること自体について、全く知らなかった
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建物改修等への助成金制度について
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Ｑ２-５ 新潟市では良い景観をつくるため、一部の地域で建物などの改修
費用の一部を助成しています。このような助成制度についてどう
思いますか。

地域を限定せず、多くの建物に積極的に助成を行うべきだと思う

地域を限定して、重要な地域内の建物に助成を行うべきだと思う

特に重要な建物に限定して助成を行うべきであると思う

良い景観づくりのためでも、個人が所有する建物に助成すべきでないと思う

わからない



景観づくりの取り組みについて
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Ｑ２-６ 良好な景観をつくっていくためには、どのような取組みが大切だと
思いますか。※複数ある場合は、○を２つまでつけてください。

１ 景観づくりについての規制をつくる

２ シンボル的な建造物などを建てて、新しい景観をつくる

３ 緑地などの自然にかかわるものについて保存・活用を積極的に行う

４ 歴史的な建造物の保存・再生・活用を積極的に行う

５ 景観づくりに関する様々な情報交換の場を設ける

６ 身近な清掃活動をする

７ 街路などで植栽活動を行う

８ 景観づくりに関する様々な啓発活動を行う

９ その他
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設問３ 萬代橋周辺の景観について
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重要文化財に指定されている「萬代橋」の周辺は、新潟市の中では床面積が
大きな建物を建てることが可能な地域になっていますが、建物の高さは最大
で50メートル（15階建て相当）以下に規制されています。本市を代表する景
観の１つである萬代橋周辺の景観に関して、あなたの考えにあてはまる番号
に１つ○を付けてください。



萬代橋周辺の土地利用について
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Ｑ３－１ 萬代橋の周辺の建物やその敷地はどのような場所であると良い
と思いますか。 ※複数ある場合は、○を２つまでつけてくだ
さい。

１ レストランやカフェなどで飲食を楽しむことができる場所

２ 広場などで家族や友人などと会話を楽しむことができる場所

３ 読書など一人で過ごすことができる場所

４ 広場などでイベントが行われ楽しむことができる場所

５ 住居など暮らすことのできる場所

６ シェアオフィスなど多様な働き方ができる場所

７ ホテルなど観光客が滞在できる場所

８ 特に求めるものはない

９ わからない

10 その他
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Ｑ３－２ 萬代橋周辺の景観はどのような景観が良いと思いますか。※複
数ある場合は、○を２つまでつけてください。

１ 開放感を感じる景観

２ 重要文化財である萬代橋を活かした景観

３ シンボル的な建造物がある景観

４ 樹木などの緑を感じる景観

５ 広場などの交流の場がある景観

６ わからない

７ その他

萬代橋周辺の景観の目標像について
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萬代橋周辺の現状の建物の高さについて
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Ｑ３－３ 萬代橋周辺の建物の高さについて、どう思いますか。
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Ａ－４で「１又は２（25m、50ｍ）」を選択

Ａ－４で「わからない」を選択

Ａ－４で「３、４、５、６（75ｍ～上限は無く
て良い）」を選択45％

23％

５％

17％

現状よりも低い建物のほうがよい

現状の高さのままでよい

現状よりも高い建物のほうがよい

優れたデザインの建物であれば、建物の高い・低いは関係ない

わからない



萬代橋周辺の建物の高さの上限について
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Ｑ３－４ 萬代橋周辺の建物の高さの上限として、あなたの考えに近いも
のはどれですか。
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２５ｍ （新潟市音楽文化会館、約３０ｍ）

５０ｍ （古町ルフル、約５５ｍ）

７５ｍ （新潟県庁、約８５ｍ）

１００ｍ （新潟日報メディアシップ、約１００ｍ）

１５０ｍ （朱鷺メッセ、約１４０ｍ）

上限は無くて良いと思う

わからない



設問３ 万代島の景観について
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朱鷺メッセ（高さ約１４０ｍ）のある万代島は、建物の高さは最大で50メー
トル（15階建て相当）以下に規制されています。万代島の景観について、あ
なたの考えにあてはまる番号に１つ○を付けてください。



万代島の景観の目標像について
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Ｑ４-１ 万代島の景観はどのような景観が良いと思いますか。※複数ある場
合は、○を２つまでつけてください。

１ 開放感を感じる景観

２ シンボル的な建造物がある景観

３ 樹木などの緑を感じる景観

４ 広場などの交流の場がある景観

５ わからない

６ その他
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万代島の現状の建物の高さについて
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Ｑ４-２ 万代島の建物の高さについて、どう思いますか。

Ａ－４で「１又は２（25m、50ｍ）」を選択

Ａ－４で「わからない」を選択

Ａ－４で「３、４、５、６（75ｍ～上限は無く
て良い）」を選択

16％

4％

23％

現状よりも低い建物のほうがよい

現状の高さのままでよい

現状よりも高い建物のほうがよい

優れたデザインの建物であれば、建物の高い・低いは関係ない

わからない



万代島の建物の高さの上限について

21

Ｑ４-３ 万代島の建物の高さの上限として、あなたの考えに近いものはどれ
ですか。
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２５ｍ （新潟市音楽文化会館、約３０ｍ）

５０ｍ （古町ルフル、約５５ｍ）

７５ｍ （新潟県庁、約８５ｍ）

１００ｍ （新潟日報メディアシップ、約１００ｍ）

１５０ｍ （朱鷺メッセ、約１４０ｍ）

上限は無くて良いと思う

わからない


